



**Міністерство освіти та науки України**  
**Харківський національний медичний університет**

## **ТЕОРІЯ ТА ПРАКТИКА СУЧАСНОЇ СТОМАТОЛОГІЇ**

**Матеріали Всеукраїнської дистанційної науково-практичної  
конференції**



09 лютого  
Харків – 2022

Всеукраїнська дистанційна науково-практична конференція  
**«ТЕОРІЯ ТА ПРАКТИКА СУЧАСНОЇ СТОМАТОЛОГІЇ»**

Теорія та практика сучасної стоматології: Матеріали Всеукраїнської дистанційної науково-практичної конференції, 09 лютого 2022 р., м. Харків. – Харків: ХНМУ, 2022. – 83 с.

Матеріали Всеукраїнської дистанційної науково-практичної конференції «Теорія та практика сучасної стоматології»: Зб. наук. праць. – Харків, ХНМУ, 09 лютого 2022. – 83 с.

*Конференція внесена до «Переліку наукових конференцій з проблем вищої освіти і науки в системі Міністерства освіти і науки України на 2022 рік» під номером № 3 (с. 342).*

*Відповідальність за грамотність, автентичність цитат, достовірність фактів і посилань несуть автори публікацій. Передрук і відтворення опублікованих у збірнику матеріалів будь-яким способом дозволяється тільки при посиланні на Всеукраїнську дистанційну науково-практичну конференцію «ТЕОРІЯ ТА ПРАКТИКА СУЧАСНОЇ СТОМАТОЛОГІЇ».*

Матеріали інтернет-конференції розміщені на Web-сторінці  
Харківського національного медичного університету  
(в Репозитарії ХНМУ) за адресою: <http://repo.knmu.edu.ua/>.

Відповідальний за випуск: *Савельєва Н.М., Томіліна Т.В.*

Комп'ютерна верстка та дизайн: *Марковська І.В.*

Адреса оргкомітету:

кафедра стоматології ННІ ПО ХНМУ

Університетський Стоматологічний Центр ХНМУ

просп. Перемоги, 51, Харків, 61000, Україна

Затверджено Вченою радою  
Харківського національного медичного університету.  
Протокол № 3 від 28.04.2022 р.

**Редакційна колегія:**

**М'ясоєдов Валерій Васильович** – голова, проректор з наукової роботи Харківського національного медичного університету, доктор мед. наук, проф. кафедри медичної біології, заслужений діяч науки і техніки України;

**Марковський Володимир Дмитрович** - проректор з науково-педагогічної роботи Харківського національного медичного університету, доктор мед. наук, проф. кафедри патологічної анатомії.

**В'юн Валерій Васильович** – директор ННІ ПО ХНМУ, доктор мед. наук, професор кафедри психіатрії, наркології, медичної психології та соціальної роботи.

**Савельєва Наталія Миколаївна** – завідувачка кафедри стоматології ННІ ПО ХНМУ, доктор мед. наук., професор.

**Соколова Ірина Іванівна** – професор кафедри стоматології ННІ ПО ХНМУ, доктор мед. наук, професор.

Теорія та практика сучасної стоматології: Матеріали Всеукраїнської дистанційної науково-практичної конференції, 09 лютого 2022 р., м. Харків. – Харків : ХНМУ, 2022. – 83 с.

У збірнику представлено матеріали фахівців та молодих науковців закладів вищої освіти. Доповіді присвячено сучасним аспектам теоретичної та практичної стоматології; актуальним питанням діагностики, лікування та профілактики стоматологічних захворювань у дорослих та дітей; інноваційним технологіям в стоматологічній практиці; особливостям надання стоматологічної допомоги в умовах пандемії COVID19. Наукове видання рекомендовано науково-педагогічним працівникам стоматологічного профілю, лікарям практичного охорони здоров'я, докторантам, аспірантам, магістрантам, студентам, а також широкому колу читачів, які цікавляться проблемами сучасної стоматології.

ОЦІНКА СТУПЕНЮ МОЖЛИВОГО ВІРУСНОГО УРАЖЕННЯ ЛІКАРІВ-  
СТОМАТОЛОГІВ ПІД ЧАС ПРИЙОМУ ПАЦІЄНТІВ У КЛІНІЦІ В УМОВАХ  
ПАНДЕМІЇ COVID-19 50

*Бугаєв В.Ю., Томілін В.Г.*

*MORPHOLOGICAL CHANGES IN THE PAROTID GLANDS OF RATS WITH ASEPTIC  
CHRONIC INFLAMMATION 53*

*Dmitrieva A.A., Gorgol N.I., Poberezhnik G.A.*

*INVESTIGATION OF THE PROPERTIES OF A-SILICONE MATERIALS FOR THE  
MANUFACTURE OF TWO-LAYER BASES OF REMOVABLE DENTURES 56*

*Yanishen I.V., Fedotova O.L.*

ОЦІНКА ЯКОСТІ ЖИТТЯ ПАЦІЄНТІВ З ЧАСТКОВИМИ ДЕФЕКТАМИ ЗУБНИХ  
РЯДІВ У ПЕРІОДИ ДО ТА ПІСЛЯ ПРОТЕЗУВАННЯ 59

*Бугаєв В.Ю., Янішен І.В.*

ДІАГНОСТИЧНІ ПОМИЛКИ В ПАТОЛОГІЇ СЛИННИХ ЗАЛОЗ 61

*Дмитрієва А.А., Осінов М.В.*

*STATE OF PEROXIDASE SYSTEM IN EXPERIMENTAL INFLAMMATION OF  
PERIODONTIC TISSUES AND ITS PHARMACOLOGICAL CORRECTION 64*

*Zalyubovska O. I., Tiurka T. I., Minaieva A. O.*

ВИГОТОВЛЕННЯ ЗНІМНИХ ПРОТЕЗІВ З ВИКОРИСТАННЯМ  
САМОТВЕРДЮЧОГО ЕЛАСТИЧНОГО МАТЕРІАЛУ ПРИ НАЯВНОСТІ  
ПОДИНОКИХ ЗУБІВ 66

*Куліш С.А, Масловський О.С., Кричка Н.В.*

ЗАЛЕЖНІСТЬ РОЗВИТКУ КАРІЄСУ ЗУБІВ ВІД СТАНУ ГІГІЄНИ ПОРОЖНИНИ  
РОТА У ДІТЕЙ РАННЬОГО ВІКУ 70

*Ярошенко О.Г., Олейнічук В.В., Савельєва Н.М.*

## **ОЦІНКА ЯКОСТІ ЖИТТЯ ПАЦІЄНТІВ З ЧАСТКОВИМИ ДЕФЕКТАМИ ЗУБНИХ РЯДІВ У ПЕРІОДИ ДО ТА ПІСЛЯ ПРОТЕЗУВАННЯ**

*Харківський національний медичний університет,  
кафедра ортопедичної стоматології, Харків, Україна*

*Науковий керівник завідувач кафедри ортопедичної стоматології,  
д.мед.н., професор І.В. Янішен*

**Вступ.** Вторинна часткова адентія зустрічається у 27-51% людей у віці від 18 до 40 років, цей стан впливає на загальне самопочуття та є причиною погіршення життя[1]. Дефекти зубних рядів важко піддаються лікуванню, оскільки зазвичай вони ускладнені патологіями пародонту, або аномаліями положення сусідніх зубів. Найбільш раціональним підходом до лікування є раннє виявлення патології та своєчасне застосування необхідних ортопедичних конструкцій[2].

**Мета роботи.** Оцінити рівень якості життя пацієнтів, які мали вторинні дефекти зубних рядів у періоди до та після протезування, а також підвищення ефективності діагностики та лікування осіб молодого віку із вторинною частковою адентією знімними та незнімними ортопедичними конструкціями.

**Матеріали та методи.** Дослідження проводилось на базі клініки кафедри Ортопедичної стоматології ХНМУ. Обстежено 43 пацієнти з вторинною частковою адентією, які раніше не лікувалися ортопедичними конструкціями, віком від 18 до 40 років. Обстеження проводилося до, під час та після лікування. Були визначені гігієнічні індекси ОНІ-S та РМА та проведено оцінку якості життя пацієнтів за допомогою опитувальника ОНІР-14[3]. Статистичну обробку проводили з використанням t-критерію Стьюдента.

**Результати.** Опитування показало, що пацієнти скаржилися на дефекти зубних рядів і пов'язані з цим труднощі в спілкуванні та прийомі їжі у періоді до лікування[3]. З 43 пацієнтів у 31 (72%) відсутні 1-2 зуби і у 12 (28%) з дефектами зубних рядів понад 2 одиниці. Крім того, у 18 пацієнтів (42%) діагностовано

супутні патології пародонта. Середній показник індекса РМА становив 36% (середня тяжкість), а ОНІ-S — 1,7 (незадовільна гігієна). 13 пацієнтів (30%) мали II-III ступінь рухливості зубів. Аналіз анкет виявив низький рівень задоволеності якістю життя – 43 бали. Лікування проводилось з використанням гібридних композитних мостоподібних протезів у 7 пацієнтів (16%), металокерамічних мостоподібних конструкцій у 24 пацієнтів (56%) та з використанням часткових знімних пластинкових протезів у 12 пацієнтів (28%)[2]. Після лікування більшість пацієнтів не пред'являли скарг, відзначалося покращення стану пародонту, індекс РМА на 19% та індекс ОНІ-S до 0,9 (задовільна гігієна). Аналіз анкет ОНІР-14 показав значне покращення якості життя пацієнтів після лікування – 16 балів.

**Висновки.** Таким чином, протезування з використанням протезів, що заміщують часткові дефекти зубного ряду є ефективним та необхідним способом лікування, після якого пацієнти можуть вести повноцінне життя без проблем з естетикою, дикцією та харчуванням. Використання анкет допомагає лікарям оцінити та оптимізувати методи лікування задля покращення якості життя пацієнтів.

#### **Список літератури.**

1. Мунтян Л. М. Частота виникнення, поширеність вторинних часткових адентій та зубощелепних деформацій. Український стоматологічний альманах. – 2010. – № 5.
2. Лабунець В. А. Основи наукового планування та організації ортопедичної стоматологічної допомоги на сучасному етапі її розвитку / Лабунець В. А. – Одеса, 2006.
3. Лапіна Н.В., Скоріков Ю.В. Показники якості життя як суб'єктивна оцінка функціонального стану пацієнтів до та після ортопедичного / Наукові відомості. Серія: Медицина. Фармація. – 2011. – Т.14. – №10. – С. 223-227